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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 
Θέμα: Σχετικά με την μεταβίβαση μέσω ΤΑΙΠΕΔ έκτασης των αγροτικών φυλακών 
Κασσάνδρας 
 

Από τον Δεκέμβρη του 2024 είναι σε εξέλιξη η μεταβίβαση μέσω ΤΑΙΠΕΔ ακινήτου 

έκτασης 642.280,42 τ.μ. στην περιοχή Σάνη του Δήμου Kασσάνδρας. Πρόκειται για κομμάτι 

της συνολικής έκτασης των 915.099,72 τ.µ. ιδιοκτησίας του «Αγροτικού Σωφρονιστικού 

Καταστήµατος Κασσάνδρας», τα οποία είχαν παραχωρηθεί στο ΤΑΙΠΕΔ το 2014 με 

απόφαση της Διυπουργικής Επιτροπής Αναδιαρθρώσεων και Αποκρατικοποιήσεων, ενώ η 

ευρύτερη έκταση των αγροτικών φυλακών ήταν συνολικής επιφάνειας 2.969.256,48 τ.μ. Η 

μεταβίβαση αυτή θα έχει ισχύ για 99 χρόνια. 

 

Πρόκειται συνεπώς για εκποίηση μιας πολύ μεγάλης έκτασης, η απώλεια της οποίας 

αναπόφευκτα θα επηρεάσει δραστικά τις δραστηριότητες της αγροτικής φυλακής, με σοβαρό 

κίνδυνο έως και για την ίδια τη λειτουργία της. Τον κίνδυνο αυτό έχουν επισημάνει με 

αναφορές σε συγκεκριμένα στοιχεία καθηγητές και εγκληματολόγοι. Άλλωστε, πέραν του 

ακινήτου αυτού, φαίνεται να είναι προς πώληση και πολλές άλλες εκτάσεις ιδιοκτησίας του 

«Αγροτικού Σωφρονιστικού Καταστήµατος Κασσάνδρας». 

 

Είναι χαρακτηριστικές οι αναφορές σε δημοσιεύματα για μεταβίβαση της έκτασης σε 

επιχειρηματικά συμφέροντα, καθώς και για αξιοποίηση της στο πλαίσιο της πράσινης 

μετάβασης (ΑΠΕ). Είναι επίσης γνωστό ότι στους τομείς του τουρισμού και της ενέργειας 

καραδοκούν μεγάλοι επιχειρηματικοί όμιλοι, ότι στον βωμό των κερδών των διαφόρων 

επενδυτών θυσιάζονται οι λαϊκές ανάγκες, το φυσικό περιβάλλον. Γι’ αυτό έχουν βγει στο 

σφυρί χιλιάδες στρέμματα, ενώ έχουν παραχωρηθεί προς αξιοποίηση σε ΕΤΑΔ-ΤΑΙΠΕΔ έως 

και αρχαιολογικοί χώροι, δάση, αιγιαλοί και πολλές άλλες εκτάσεις. 

 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός τι μέτρα θα λάβει ώστε να διασφαλιστεί η μη εκποίηση - 

μεταβίβαση της ακινήτου έκτασης καθώς και η συνέχιση και βελτίωση της λειτουργίας 

«Αγροτικού Σωφρονιστικού Καταστήµατος Κασσάνδρας». 
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